

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Domingo 10 de Marzo de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 708

La Sala Sexta del Supremo confirma la sentencia de muerte dictada contra los reos de Alcañiz

TEMAS DEL DIA

El maquinismo y la crisis mundial

Todos sabemos que la crisis mundial obedece en parte a causas accidentales, como la falta de confianza, la restricción del crédito, la inestabilidad política, la inseguridad social.

Pero una causa de carácter más permanente, que es el enorme desarrollo del maquinismo de los últimos tiempos. El maquinismo aumenta la producción, multiplica los productos y al mismo tiempo restringe el consumo reduciendo el número de consumidores, pues los obreros que quedan sin trabajo (porque la máquina trabaja por el hombre) no consumen o consumen lo menos posible.

Es decir que el mismo fenómeno que causa el aumento de los productos engendra también la dificultad de colocarlos, porque deja a muchos hombres sin recursos para adquirirlos. Así se acumulan considerables «stocks» que no encuentran salida y que paralizan la industria.

Si las situaciones políticas y sociales se estabilizan, si desaparece el peligro de las revoluciones, si se logra vencer ese temor y esa inseguridad que paraliza las actividades y detiene la circulación económica, una buena parte, por lo menos, de los parados se reabsorberá en esa misma actividad económica normalizada y revitalizada.

Pero esa otra causa permanente, que es el desarrollo del maquinismo, no desaparece y hay que examinar su alcance.

Téngase en cuenta que la máquina, además de un instrumento de producción, es ella misma un producto. Un producto que ha necesitado no pocos obreros para ser forjada, aparte del trabajo necesario para extraer la materia prima de que ha sido hecha y del que necesite para recomposiciones o reparaciones. Es decir que la máquina comienza por dar trabajo aunque después lo quite.

En segundo lugar el maquinismo no se ha limitado a satisfacer más prontamente y en mayor abundancia las necesidades existentes, sino que ha creado, «con nuevas máquinas, necesidades nuevas. Los aparatos de radio, las plumas estilográficas, las máquinas de escribir, las máquinas de afeitar, los automóviles, la poderosa industria de la aviación, todo esto que antes no existía y que ahora vemos en torno nuestro en tanta abundancia no se produce

sino con el trabajo de muchos obreros. Puede afirmarse, pues, que si el maquinismo ha reducido considerablemente en muchas industrias el número de obreros empleados en ellas, en cambio ha creado o desarrollado no pocas industrias nuevas en las que muchos obreros manuales y técnicos encuentran empleo y que tienden a extenderse cada vez más en el uso de los hombres.

Pero al fin el proceso de liberación por el cual las fuerzas materiales dirigidas y aprovechadas por la inteligencia van sustituyendo a las fuerzas humanas es un proceso secular que en los últimos tiempos se ha acelerado extraordinariamente y que es posible continúe avanzando.

Si admitimos que, por efecto del maquinismo y aun remedadas las otras causas del paro, ha de quedar un número considerable de obreros sin trabajo, la cuestión admite tres soluciones; o rebajar indefinidamente la jornada de trabajo, o llevar ese excedente de obreros sin empleo a las profesiones liberales, que ya están bastante nutridas y que tienen también sus parados en gran número, o finalmente emplear ese excedente en acometer empresas de grande envergadura, grandes obras de utilidad pública y social.

Este último camino se sigue en Italia y también en Rusia. Por ahora, es el que parece más útil. Las máquinas pueden servir para trabajar menos o para trabajar más. Hacen posibles cosas que antes eran muy difíciles o imposibles. Grandes riesgos (no se olvide que las tierras de regadío emplean más brazos que las de secano), pantanos, desecación de terrenos, canalización de ríos, electrificación de ferrocarriles, túneles submarinos, etc.

Esto requiere grandes capitales y estamos en tiempos de anemia del capitalismo. Queda, sin embargo, capital durmiente, inactivo, temeroso y hay que llevarlo a empresas útiles. Generalmente son los Estados los que tienen que tomar a su cargo tales empresas. Certo que los Estados están agobiados de deudas y arrastran el peso de sus haciendas averiadas. Pero todo se vence cuando en las naciones allenta un verdadero patriotismo y una unión entre los ciudadanos dispuestos a sacrificarse por el bien común.

Salvador Mingujón

De Lope y del centenario

La conmemoración del próximo centenario de la muerte de Lope de Vega nos está poniendo al descubierto muchas cosas. Muchas cosas que maldita la falta que nos hacía saber.

Al pobre Lope nos le están zarrandeando, cribando, moliendo en el tamiz de la crítica; y a fuerza de molerlo, cribarlo y zarrandarlo, nos le están dejando en cueros vivos. ¿No se han fijado los lectores con qué morbosa delectación se está cebando la crítica en lo íntimo de la vida del gran poeta?...

Yo no diré que con aviesa intención, pero sí con una complacencia que tiene muy poco de cristiana, que está muy lejos de los postulados de la caridad y que en fin de cuentas viene a no dejar muy bien parada la fama y la honra del Fénix de los ingenios.

Todo lo que de él nos cuentan se-

rá cierto, yo no lo dudo. Pero no hay por qué airearlo tanto. Venir a parangonar a Lope con el Burlador es el signo de la debilidad mental de nuestra intelectualidad.

Tenía que ser en nuestro siglo y en la presente generación—desaprensiva, curiosa en demasía de curiosidades «non sanctas»—donde se esclareciera totalmente las flaquezas y las miserias, las aberraciones y los pecados—llamémoslo por su propio nombre—del Genio que voló más alto por el cielo ideal de la Poesía, hecho luz con la luz espiritual de la belleza, en un siglo plétreo de fe y plétreo de espolio, que por eso fué «de oro».

Y a fuerza de mirar a «Lope con el microscopio de la crítica más depurada y de meterse en lo íntimo de su vida armados con el escalpel cortante y tajante, nos lo están dejando a daver frío, piltrafa humana, con todas las miserias, con todos los bajos fondos en que nos revolcamos muchas veces los humanos.

Lope, «el humano» es un herma-

El señor Lerroux da la noticia a los informadores de la Prensa

Y al facilitarla la califica de verdaderamente tremenda

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, permaneció hoy toda la mañana en el Ministerio de la Guerra.

Allí le visitaron el señor Rocha, el señor Guerra del Río y varios generales.

Conversando con los periodistas el señor Lerroux dijo a estos:

—El señor Rocha me ha informado de las noticias, bastante intranquilizadoras, de Cuba.

Ahora les voy a dar una noticia verdaderamente tremenda: la Sala Sexta del Supremo ha condenado a diez paisanos juzgados hace un año en Consejo de Guerra, por un atentado cometido en Alcañiz (Teruel), en el que resultaron un guardia civil muerto y otro herido, a la pena de muerte.

EN PALACIO

Madrid.—El presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana al Consejo directivo de la Sociedad de Intercambio Intelectual Ibero-americano.

EN GOBERNACION

Madrid.—Hoy recibió a los periodistas en Gobernación el subsecretario de dicho departamento.

Les dijo que había conferenciado por teléfono con el ministro señor Vaquero, quien le comunicó que ha sido dado clase en una escuela de la que fué fundador.

Después había estado en el Gobierno civil de Córdoba.

El subsecretario añadió que el gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, le leyó, por teléfono, un manifiesto que ha redactado para levantar el espíritu de la opinión en aquella región.

Esta—añadió el señor Portela Valladares al subsecretario de Gobernación—reacción con civismo en los sucesos de ayer.

Desde luego, éstos no tuvieron la importancia que les ha concedido gran parte de la Prensa. Estaban adoptadas todas las medidas necesarias, pero la humareda que produjo la explosión del petardo de dinamita

ta y el hecho de haberse encasquillado la pistola a uno de los guardias, motivaron que no pudiera captarse a los pistoleros.

Por lo que se refiere al atentado cometido en Tarrasa contra un patrono que afortunadamente resultó ileso la Policía ha capturado al autor, que es un elemento peligrosísimo.

NOTICIA DESMENTIDA

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Marraco, ha desmentido una noticia atribuida al señor Gil Robles sobre concesión de una moratoria para el pago de la contribución rústica.

Esto—añadió el señor Marraco—no puede hacerse porque lo prohíbe la ley.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Esta tarde estuvo en su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Lerroux.

Allí le visitó el ministro de Estado, señor Rocha.

Al salir este dijo a los periodistas que había dado cuenta al señor Lerroux de las últimas noticias recibidas en Cuba.

Aquel Gobierno—agregó el señor Rocha—tropieza con serias dificultades pero creo que logrará dominar el movimiento.

Al salir el señor Lerroux confirmó las manifestaciones del señor Rocha y añadió:

—Nos preocupa este asunto especialmente porque en Cuba residen muchos españoles.

Agregó que carecía de noticias relativas a la fuga de varios presos militares.

Sabía únicamente que se habían fugado varios soldados.

—Como el hecho es cierto—añadió el señor Lerroux—no cabe negarlo.

MUERTE DE UN MALEANTE

Madrid.—En un refugio de mendigos de la barriada de las Delicias la guardia civil sorprendió a varios maleantes que se dedicaban a robar las cañerías de plomo.

Al darles el alto, uno de los mendigos intentó escapar.

Los guardias dispararon matándole.

Se llamaba Mariano Monzón, de 20 años de edad.

Los otros dos maleantes fueron detenidos.

DE PRISIONES MILITARES SE FUGAN QUINCE SOLDADOS

Madrid.—Esta tarde se conoció la noticia de que en las Prisiones Militares del cuartel de San Francisco se había registrado una fuga de presos.

Estos abrieron un boquete en la pared por donde salieron.

El coronel director de la prisión realizó inmediatamente una requisa auxiliado por la Dirección general de Seguridad.

Han comenzado las diligencias encaminadas a la captura de los fugados.

Estos son quince soldados que estaban condenados por delitos militares comunes.

En torno a una proposición de Ley

Que será pronto una realidad

Se ha presentado a las Cortes una proposición de ley que merece nuestro sincero y entusiasta aplauso. Se aboga en ella por el salario vital y el subsidio familiar, apoyándose en las siguientes palabras de Pío XI, de la Encíclica «Quadragesimo Anno»:

«Las riquezas independientes aumentadas por el incremento económico social, deben distribuirse entre las personas y clases, de manera que quede a salvo lo que León XIII llama la utilidad común de todos, o en otras palabras, de modo que no padezca el bien común de toda la sociedad. Esta Ley de justicia social—continúa el Papa—prohíbe que una clase excluya a la otra de la participación de los beneficios».

Sobre esta participación de los beneficios han de apoyarse, según la proposición de ley, los salarios vital y familiar, cuya justicia ya no discute ningún sociólogo católico después de las taxativas manifestaciones del Pontífice en la citada Encíclica.

A lo menos que puede aspirar quien trabaja es a subsistir decorosamente con el fruto de su labor a todas las necesidades de su vida. Mas como el trabajo puede interrumpirse contra la voluntad del obrero, el fruto de aquel ha de ser suficiente a llenar dichas necesidades durante el paro involuntario.

Debe ser esto, lo será sin duda, objeto de otra ley, que creemos no se hará esperar apenas se apruebe la que motiva estas líneas, y el procedimiento que seguir se halla taxativo como postulado también de la sociología cristiana: los seguros.

Debe imponerse el Estado todo linaje de seguros precisos para atender a las involuntarias eventualidades que puedan sorprender al obrero e impedirle trabajar; a saber: enfermedad, paro forzoso, inutilidad, vejez, etc., si el salario ha de ser verdaderamente vital.

No debe tolerarse el espectáculo anticristiano, inhumano y bochornoso que ofrecen por calles y plazas muchedumbres de obreros harapientos deseosos de trabajar y extenuados de hambre. Es ello sencillamente criminal, más aún cuando sobra trigo, abunda el dinero en los Bancos y tantas obras reproductivas pueden efectuarse.

A tanto ha de extender el salario vital, si ha de ser digno de tal nombre y seriamente eficaz.

El salario o subsidio familiar, propuesto también en el proyecto, es otro de los postulados cristiano sociales. Es de derecho natural que el

Padre atienda a las necesidades de su familia; por lo tanto, cuando aquel solo cuenta con su trabajo de obtener con él lo suficiente para llenar esas necesidades.

La sociedad que en lo porvenir se beneficiara del trabajo de los hijos del obrero, mientras estos no pueden ganarse el sustento, debe remunerar la labor del padre suficientemente para que los hijos no queden desamparados. En realidad, es un adelanto que se entrega para los que en el futuro acrecerán con su esfuerzo la riqueza social, compensándose la comunidad de las entregas adelantadas.

En la «Quadragesimo Anno» encarece el Papa el salario o subsidio familiar con estas palabras: «En primer lugar hay que dar al obrero una remuneración que sea suficiente para su propia sustentación y la de su familia... Es gravísimo abuso, y con todo empeño ha de ser extirpado, que la madre, a causa de la escasez del salario del padre, se vea obligada a ejercer un arte lucrativo dejando abandonados en casa sus peculiares quehaceres y cuidados, y sobre todo la educación de los niños pequeños. Ha de ponerse pues todo esfuerzo en que los padres de familia reciban una remuneración suficientemente amplia para que puedan atender convenientemente a las necesidades domésticas ordinarias».

El pensamiento del Papa no puede ser más taxativo. Por tanto, el proyecto de ley también en lo referente al salario familiar refleja la mente de la Iglesia.

Uno de los procedimientos para obtener este subsidio, acaso el menos socializante y el más equitativo, es el de las cajas regionales creadas por zonas industriales o grupos de índole semejante, intervenidas por el poder público, siempre a base de la participación de los obreros en los beneficios, coordinados con el subsidio familiar, que propone el proyecto.

Cuanto se tarde en la implantación de este salario con los apuntes de los seguros, se retrasa el golpe eficaz de la revolución. Ya es hora de que se ponga término a la injusta distribución de la riqueza contra la cual clama enérgicamente Pío XI, y ello sólo podrá conseguirse cuando la sociedad por sí o por el Estado imponga los salarios vital y familiar que proposición de ley comentada, a la que tributamos nuestro más sincero aplauso y hacemos votos para que pronto sea realidad.

Elías Olmos

El suceso no tiene la menor trascendencia, pues se trata de una fuga vulgar de presos sobre cuyo paradero se espera tener muy pronto noticias concretas.

MAS NOTICIAS DE LA FUGA DE PRESOS

Madrid.—Se sabe que el número de soldados fugados de Prisiones Militares es el de quince.

Para realizar la fuga practicaron un escape en las celdas de pago y salieron a una alcañerilla que comunica con el Puente de Segovia.

EL NUEVO REGLAMENTO DE ESPECTACULOS

Madrid.—El subsecretario de Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que había presidido una reunión de la Junta de Espectáculos aprobándose en dicha reunión el re-

glamento de Espectáculos para toda España.

Afecta a toda clase de espectáculos, desde el cabaret a la plaza de Toros.

LA REFORMA CONSTITUCIONAL

Madrid.—El ministro de Instrucción, señor Dualde, dijo hoy a los informadores de la Prensa que estaba terminando el trabajo que se le encomendó acerca de la reforma constitucional.

Comprenderá varios extremos que no afectarán a la substancia de la Constitución.

Cree que en breve se publicarán los discursos del señor Alcalá Zamora sobre este tema.

— LEA USTED ACCION —

Jornadas de Acción Católica Sexto día de conferencias

El señor Bellón, en su conferencia a las mujeres trató de la necesidad de la Acción Católica: ya la menciona el Romano Pontífice en una carta dirigida al cardenal Segura, primado de España, escrita en el año 1932. Habla del apostolado seglar. Tratando del Clero dice que éste resulta insuficiente por varias causas: en primer lugar porque el Clero no puede frecuentar lugares donde un seglar puede ir sin que sufra menoscabo alguno su moral o su buena fama. Sin contar con que las vocaciones sacerdotales han disminuido notablemente. Las clases humildes que han olvidado los beneficios reportados por la Iglesia para la que eran sus hijos predilectos, hoy han colocado un letrero en su casa que con los ojos del corazón puede claramente leerse «Se prohíbe la entrada a los sacerdotes», y es allí precisamente donde debe llegar el seglar, no a suplir al sacerdote, sino a preparar el camino para que él pueda llegar. Y esto ha sucedido en España, la nación modelo de cristiandad.

Diréis que España es católica—dice—porque los cultos se vean cada vez más concurridos, porque las procesiones salgan por sus calles, porque toquen las campanas; pero ¿qué importa todo esto si Cristo no está en nuestros actos, si nuestras acciones no se ajustan a su moral? No ocupa en España Cristo el puesto que le corresponde porque todavía quedan resabios del liberalismo; por esto nuestra sociedad no es enteramente cristiana. ¿Lo hemos de remediar cruzándonos de brazos? no, trabajando, organizándonos, juntos, fuertemente unidos; porque ya he dicho que el Clero no es suficiente; porque la clase humilde de nosotros—dice—con algo de confianza, sin saber que somos hijos de trabajadores que nos dieron nuestro ministerio, en primer lugar por nuestra vocación base del sacerdocio, y en segundo lugar con su sudor, con sacrificios, que veían compensados con la alegría de nuestros padres al vernos celebrar nuestra primera misa.

Insiste una vez más sobre la necesidad de organización de los católicos, necesidad que encuadra perfectamente en las filas de la A. C.

El señor Enrique en su conferencia a los hombres trató de la Jerarquía. Habla de las normas dadas por el Papa en orden a la A. C.: dice que no fueron dadas «ex cátedra» pero que no importa para que las tengamos por falibles. Las dictó su experiencia, su paternidad.

Habla de la apoliticidad de la A. C.: aunque sus directores seglares parecieran a algunos católicos un poco sospechosos en esta materia, han de saber que no son ellos quienes dirigen la A. C.; no hacen más que plasmar en la realidad el criterio y las normas de los Metropolitanos españoles. La apoliticidad de la A. C. hacen en el la quepan todos católicos; las cuestiones terrenas pueden estar entre ellos resueltas con criterios dispares, si se quiere, pero en la A. C. solo hay uno, uno que es el que todos debemos defender y pagar.

Al hablar nuevamente de la Jerarquía dice que no solamente la compone el Papa sino que también son los obispos, los párrocos como bien hizo saber el Pontífice a la peregrinación de malteses cuando Malta estaba influida por prejuicios contrarios a esta doctrina. Al obispo hay que obedecerle como condición para ser buen católico. Lo mismo al párroco; hay que evitar criterios personales y seguir las normas de la Jerarquía aunque sean contrarias a nuestro particular parecer.

Esto es necesario para la A. C.; así prosperará y se hará grande. Insiste en que no está dirigida por seglares, sino inspirada y dirigida por los Metropolitanos españoles.

Vuelve al punto referente a la adhesión y sumisión al Papa; sumisión y adhesión que demostraremos—dice—estudiando sus cartas, sus Encíclicas, que es una vergüenza que nuestro enemigo las estudie para combatirlos y nosotros nos pleguemos de brazos. Ellas son el Evangelio aplicado a la práctica de nuestro tiempo, a la vida actual.

Trabajemos siempre bajo la jerarquía porque será la única manera de no equivocarnos y hacer fructifera nuestra labor.

Fueron aplaudidísimos los dos conferenciantes.

Hoy, a las mismas horas y locales, terminarán las Jornadas constitutivas de la Semana de Acción Católica celebrada en nuestra población.

Al hablar nuevamente de la Jerarquía dice que no solamente la compone el Papa sino que también son los obispos, los párrocos como bien hizo saber el Pontífice a la peregrinación de malteses cuando Malta estaba influida por prejuicios contrarios a esta doctrina. Al obispo hay que obedecerle como condición para ser buen católico. Lo mismo al párroco; hay que evitar criterios personales y seguir las normas de la Jerarquía aunque sean contrarias a nuestro particular parecer.

Esto es necesario para la A. C.; así prosperará y se hará grande. Insiste en que no está dirigida por seglares, sino inspirada y dirigida por los Metropolitanos españoles.

Vuelve al punto referente a la adhesión y sumisión al Papa; sumisión y adhesión que demostraremos—dice—estudiando sus cartas, sus Encíclicas, que es una vergüenza que nuestro enemigo las estudie para combatirlos y nosotros nos pleguemos de brazos. Ellas son el Evangelio aplicado a la práctica de nuestro tiempo, a la vida actual.

Trabajemos siempre bajo la jerarquía porque será la única manera de no equivocarnos y hacer fructifera nuestra labor.

Fueron aplaudidísimos los dos conferenciantes.

Hoy, a las mismas horas y locales, terminarán las Jornadas constitutivas de la Semana de Acción Católica celebrada en nuestra población.

En la Diputación Sesión de la Comisión gestora

Anteayer, día 8, celebró sesión ordinaria la Corporación provincial, adoptando los siguientes acuerdos:

Aprobar las altas y bajas ocurridas en el Hospital, Manicomio y Casa provincial de Beneficencia.

El traslado de la Sucursal de Beneficencia de Alcañiz a uno de los establecimientos de esta capital del acogido Inocencio de Gracia, tan pronto como se produzca vacante de esta clase.

El ingreso en la Casa de Beneficencia, en concepto de acogido de lactancia, del niño Manuel Muñoz, de Huesca del Común.

La venta al público de las listas del Censo electoral al precio de 10 céntimos hoja.

Desestimar por extemporánea la instancia del Ayuntamiento de Torre del Compte, solicitando perdón de contribuciones.

Aprobar la nómina de indemnizaciones que por el servicio de inspección y fiscalización de caminos vecinales corresponde abonar al señor ingeniero jefe de obras públicas por cuenta del pasado mes de febrero.

Idem la cuenta de los gastos causados durante el pasado mes de febrero en la conservación de los caminos vecinales de la primera zona.

Autorizar al señor delegado de la Casa provincial de Beneficencia para que adquiera una correa para el motor Diesel de aquel establecimiento.

Ecos taurinos

No sabemos si por las líneas aquí escritas ayer o por lo que sea, es el caso que persona entendida en el curso que está llevando el asunto plaza de toros nos dijo ayer mañana va a salir a concurso el arriendo del nuevo coso taurino.

Es más, nos dió como fecha de ese anuncio la del 1.º del próximo Abril.

Lo celebramos grandemente.

Y decimos que lo celebramos porque aquí en Teruel nos conocemos todos y, desgraciadamente, lo que unos hacen lo critican los otros. Es una norma que no sabemos hasta qué punto está bien, aunque ya decimos desgraciadamente...

Se decía por ahí que la Comisión administradora iba a realizar las corridas de Feria, pero si esta noticia del concurso es cierta—¡perdón, amable comunicantel—ya cambió por completo el panorama.

Que pensamos preocuparnos del asunto, no cabe duda.

Quedar enterada de una comunicación del señor gobernador civil de esta provincia dando traslado de la que le dirige el señor ministro de la Gobernación referente a que los Ayuntamientos están obligados a llenar las cédulas personales en el acto de su obtención.

Aprobar los padrones de cédulas personales del actual ejercicio remitidos por varios Ayuntamientos de esta provincia.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron:

De Madrid, el ingeniero don Bartolomé Estevan.

De Alcoy, y de paso para Soria, permaneció unas horas entre nosotros el afamado carrocer de coches don Francisco Miró.

De Zaragoza pasó a Valencia don José María Ferrer.

De Calamocha, continuando a la ciudad de las flores, don Alberto Gargallo.

De Valencia, don Eudaldo Deop.

Marcharon:

A Valencia, don Ambrosio García, administrador de Arbitrios.

A Zaragoza, el veterinario militar don José María Tutor.

A Valencia, don Alonso Bea y señora.

A la misma población, el joven Jerónimo Lafuente.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron al señor gobernador civil interino de la provincia:

Señor ingeniero de abastecimiento de aguas de esta población; señores alcalde y concejal de Orihuela del Tremedal, don Nicolás Monterde, agente de negocios.

DIPUTACION

Ayer ingresaron en arcas provinciales:

Por aportación forzosa: Fuentes Claras, 396'91 pesetas. Villalba de los Morales, 3'00.

Por cédulas personales: Rubielos de Mora, 5'55. Torre las Arcas, 500'00. Alhueva, 239'36. Loscos, 200'00.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:

Nacimiento. — Lorenzo Gómez Marín, hijo de Lorenzo y Clemencia, Defunción. — María de la Concepción Pastor Marjalá, de 23 días de edad, a consecuencia de falta de desarrollo. Huesca, 6.

¡Ya era hora, señores!

Hemos si o gratamente sorprendidos al ver el principio de las obras conducentes a la reparación de varios peldaños de la hermosa Escalinata.

¡Ya era hora!

Una y otras veces dimos cuenta del mal—mejor está aquí la palabra de pésimo—estado en que se encontraban esas escalerillas y la constancia crítica que se hacía sobre tal abandono por tratarse de poca importancia y ser mucha, sin embargo, la que para nosotros tiene, puesto que los visitantes de Teruel tenían forzosamente que admirar el estado del referido monumento.

Celebramos grandemente el que por fin le haya tocado el turno de obras a la Escalinata.

Sección religiosa Juventud Católica

Santos de hoy.—I de Cuaresma. Santos Melitón, Cayo, Alejandro, Cochato, Dionisio, Pablo, Cipriano y Crescente, mártires.

Santos de mañana.—Santos Cándido, Zócimo, Heraclio, Gorgonio, Benito, Pipertón y Sofronio, mártires, y Eulogio, presbítero y mártir.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Se celebran durante el mes de Marzo en la iglesia de San Martín.

A las nueve y media misa cantada, exposición de S. D. M. a las cinco de la tarde, rosario a las seis y cuarto y reserva a las siete.

Misas a hora fija, para hoy por ser día de precepto:

Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

Santiago.—Misas a las siete y media, ocho y nueve.

San Andrés.—Misas a las siete, con explicación del Catecismo, ocho, ocho y media y la conventual a las nueve y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y treinta, ocho y a las once.

San Pedro.—Misa de alba a las seis menos cuarto y a las ocho.

San Juan.—Misas a las siete y media, nueve y doce.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.—Misa a las seis.

Santa Teresa.—Misas a las siete y media y ocho.

Santa Clara.—Misas a las siete y a las ocho.

San Martín.—Misas a las cinco y siete y media.

Merced.—Misas a las seis y a las ocho.

DEPORTES

FUTBOL

A las diez y media de la mañana se juega hoy un partido futbolístico entre los dos equipos infantiles que tan excelente resultado dieron el pasado domingo.

Por la tarde no se juega en vista de que es domingo de Piñata y el Rápido celebra su último baile de Carnaval.

R. OBON SIERRA
Garganta-Nariz-Oído
Coso, 110—Telf. 46-39—Zaragoza
Consulta en TERUEL:
Días 30 y 31 de Marzo
ARAGON HOTEL

oculta el veneno del pecado al que quiere seducir, sino que lo reviste de un azúcar de recreo, de entretenimiento y satisfacción lícitas de necesidades, que aleja hasta la idea de pecado. Apenas si esto se quiere vislumbrar en una chispa de vanidad a que estimula. Así obró en las tentaciones de Jesús, pidiéndole milagros y brindándole riquezas.

Jesús venció todas estas tentaciones y con más maestría que las presentó el demonio, y lo hizo con gloria de su Padre y con mérito íntimo suyo. Con la derrota del diablo y con ejemplo eficaz para nosotros, que nos enseña a vencer y nos llena de confianza en que nos auxiliará cuando seamos tentados, para que logremos la victoria.

Jesús venció completamente todas las tentaciones. ¿Y nosotros? ¿Venceremos, y eso contando con sus auxilios?... ¡Ay! ¡cuántas derrotas podemos contar!

No nos excusemos diciendo: Jesús era Dios; es la suma fortaleza y sabiduría; no se le puede engañar ni por el demonio, y por otra parte es invencible... Estos argumentos no nos excusan del pecado que hacemos consintiendo en la tentación: lo primero, porque Dios no permite seamos tentados sobre lo que no podemos resistir; y segundo, porque, como dice el Apóstol: «Todo lo puedo en aquel que me dá fuerzas».

¿Queremos vencer las tentaciones? Imitemos a Jesús; no nos expongamos al peligro de ser tentados frecuentando lugares pecaminosos.

Busquemos, como Jesús, el desierto con sus penitencias; al menos hablará el espíritu de Dios, y por él inspirados venceremos al enemigo de nuestra salvación.

EN LOS BAÑOS

Pequeño incendio en una caseta de viña

En una caseta de viña que el dueño de esta población Domingo de Baños de la Huerta Nueva, término municipal de Teruel, se declaró un incendio el pasado día 6 de los corrientes.

Las pérdidas sufridas ascienden a la cantidad de cien pesetas y como el dueño de la finca manifestó hace mucho tiempo que no la frecuenta, parece ser que el incendio se debe a cualquier transeunte que teniendo frío encendió fuego en las inmediaciones del inmueble.

REPRESENTANTE OFICIAL
PHILIPS
Especializado en RADIO
Diríjase a:
Arturo Almazán
Teléfono, 18
ALBARRACIN

Máquina vainicas, Singer, seminuevas garantizadas, véndese baratísimo. Blau, Río 18, Madrid.

De la provincia

(Referencias oficiales tomadas de los partes facilitados en el Gobierno civil)

Sarrión

MUERTE NATURAL

Al no verle por la calle desde hacía algunos días, fué violentada su casa de la calle de Horno Alto y en ella encontrado el cadáver de la vecina Pascuala Paricio Edo, de 44 años de edad.

Según dictaminó el facultativo, la muerte es natural.

Royuela

LE ROBAN 1.370 PESTAS Y TRES JAMONES

En la masía Santa Lucía y mientras la dueña Concepción Serra Lozano, de 50 años de edad, vivía guardaba el ganado en compañía de familiares suyos, robaron la cantidad de mil trescientas setenta y tres pesetas y tres jamones.

Se realizaron varias pesquisas y los referidos magros se encontraron en un escondite de la finca.

Después se supo que al tomar el auto correo en la carretera del campo de Valdeucence-Saldón fué detenido por sus familiares el joven Félix Soriano Serra, hijo de la Concepción, muchacho que había abandonado su casa hace varios días.

Convicto y confeso del robo, le fueron ocupadas 1.367'75 pesetas.

Albarracín

LOS VETERINARIOS PRO MUEVEN UN ESCANDALO

En el Matadero de esta población cuestionaron, por antiguos resentimientos, los veterinarios don Miguel Herranz Ruiz, de 38 años de edad, don y Ramón Royo Gracia, de 60.

El primero de ellos sacó una pistola Star y el Ramón un pequeño cuchillo.

Como se amenazaron y ofendieron mutuamente, promovieron un fuerte escándalo, no pasando a mayores este asunto por la intervención de varios couvecinos.

Estercuel

MERIENDA A COS TA DE OTRO

Como autores del robo de un jamón al vecino Fernando Borraz Borraz, han sido denunciados Joaquín Sánchez Gracia, Ramón Calvo Esteve y José María Olieta Royo.

Manifestaron haberse comido el jamón en varias meriendas.

Quincena blanca de Almacenes

FERRAN

DEL 7 AL 21 DE MARZO

— CONTINUA la extraordinaria rebaja en los precios de los artículos que, reunidos bajo la denominación de QUINCENA BLANCA exponemos extensamente, con la misma organización, procedimientos y economía que en años anteriores.

JUEGOS DE CAMA Y MESA, PIYAMAS Y JUEGOS INTERIORES, SABANAS, COLCHAS, COLCHONES, TOALLAS, PAÑOS DE LIMPIEZA, EDREDONES, MANTAS,.....

Medias de seda a 2 y 3 pesetas Camisas Oxford de Caballero, a 4'90 pesetas

TODOS LOS DIAS RENOVACION DE ARTICULOS

Examine nuestros aparatos y visite las exposiciones del interior

En Santander se celebra un acto de desagravio por la profanación de los restos del marqués de Valdecilla

Más de cincuenta mil personas desfilan ante el busto del filántropo montañés

Las representaciones de los pueblos depositan 450 coronas

Una tonelada de flores fué depositada por el pueblo santanderino ante el monumento

Barcelona.—El gobernador general de esta región, señor Portela Valledores ha negado que abrigue el propósito de marchar en breve a Madrid.

También negó la noticia de haber presentado la dimisión de su cargo de jefe de policía.

Después facilitó copia de una nota acerca del atraco registrado ayer en esta capital.

Dice la nota que la lucha de la fuerza pública con los revoltosos ofrece siempre alternativas y que en otra ocasión serán los delincuentes quienes lleven la peor parte.

EL GENERAL BATET

Bacclona.—Ha llegado a esta capital el general Batet.

Este fijará aquí su residencia mientras está en situación de disponible.

SENTENCIA CONDEBERTORIA

Oviedo.—Ante consejo de guerra se ha visto la causa instruida contra César González y Laureano Suárez a quienes se les acusaba de haber empleado cañones en las inmediaciones de esta capital durante los sucesos de Oviedo.

César ha sido condenado a cadena perpetua y Laureano a 20 años de prisión.

UN ACTO DE DESAGRAVIO

Santander.—Se ha celebrado el acto de desagravio en memoria del marqués de Valdecilla cuyos restos mortales fueron profanados días pasados por unos desconocidos.

En la Catedral se celebró un funeral que fué presidido por las autoridades.

Después desfilaron ante el busto del filántropo en la Casa de Salud más de 50.000 personas.

Se depositaron al pie del citado busto 450 coronas y una tonelada de flores.

En Castro-Urdiales han sido detenidos unos sujetos llamados Angel Reguelro y Francisco Gutiérrez a quienes se les supone autores de la bárbara profanación.

EL GENERAL FRANCO EN MARRUECOS

Tetuán.—Ha llegado el nuevo jefe de las fuerzas militares, general Franco.

Seguidamente se ha posesionado de su cargo.

FALLECE UN ESTUDIANTE OCTOGENARIO

Zaragoza.—Ha fallecido el médico don Pedro Aguelo.

Tenía ochenta y seis años de edad.

Estudiaba el cuarto año de la carrera de Filosofía.

Era, pues, el estudiante más viejo del mundo.

UNA AGRESION

Málaga.—Unos desconocidos agredieron hoy al teniente de Asalto don Enrique Sival.

Acudieron fuerzas y se entabló tiroteo.

Los agresores se dieron a la fuga.

DETENCION DE UN PELIGROSO REVOLUCIONARIO

Oviedo.—La policía tuvo confidencias de que en el pueblo de Campo de Caso, cerca de la raya divisoria con León, y en el domicilio de un individuo llamado Prim, se encontraba un hombre llamado Eloy Tello, vecino de Ribera de Arriba, de 28 años de edad.

Parece que está complicado en el movimiento revolucionario y que en él era figura destacada.

El comisario de Policía, acompañado de unos agentes, salió de Oviedo en la noche del día 7, para el mencionado pueblo.

En Campomanes recibió el auxilio de la Guardia civil para realizar el servicio.

Llegados ante la casa citada, el comisario llamó a la puerta y preguntó al que saltó quién era la persona que tenía alojada, contestándole que era un forastero.

Rápidamente el comisario se lanzó a la habitación donde suponía que estaría Eloy, y le sorprendió en la cama. Se entregó a la policía sin la menor resistencia.

Se practicó un registro en la habitación y no se encontraron armas ni dinero, pero entre los colchones fué hallada una guerrera militar sin cues que es donde llevaba las insignias del regimiento.

Hecha la detención, los policías emprendieron el regreso a Oviedo, conduciendo al Eloy Tello.

Al llegar a Ujo, el coche de la policía tuvo la desgracia de atropellar a un niño, y mientras los agentes, plié en tierra, auxiliaban a la víctima

en vista de la buena conducta observada por el detenido le dejaron libre unos momentos, que el Eloy aprovechó para huir velozmente.

Los agentes le dieron varias veces el alto, y como no cesaba en la huida, hicieron algunos disparos al aire. Todo fué inútil, pues el fugitivo se alejaba cada vez más.

Entonces uno de los agentes hizo un disparo sobre el que huía, y le hirió gravemente.

Fué recogido por los mismos agentes, que le condujeron a la Cruz Roja, para trasladarlo luego en una ambulancia al Hospital de Oviedo en estado gravísimo.

Se concede gran importancia a la detención, pues parece que Eloy fué una figura importante de los sucesos de Octubre.

ATRACO FRUSTRADO

Lorca.—Cuando ayer a las siete y media de la tarde regresaban de la finca de Torralba don Miguel Avellán y varios amigos, se encontraron con piedras que interceptaban el camino; pero viendo el chófer que se trataba de un atentado, viró la cuneta y prosiguió el camino.

Al mismo tiempo sonaron tres disparos, uno de los cuales alcanzó al médico don Miguel Avellán, que iba en el coche, produciéndole heridas de pronóstico reservado en el ante brazo.

Se cree que se trata de un atraco frustrado. Los autores no han sido aún detenidos.

FANTASIAS IZQUIERDISTAS

Cuenca.—Según los periódicos de izquierda de Madrid, los cedistas y radicales, por congraciarse con la mayoría de los obreros, admitieron en las obras municipales gran cantidad de trabajadores, sin tener en cuenta las disponibilidades del Municipio, originándose con este motivo ruidosos incidentes, pero esto no es cierto.

En los presupuestos municipales había consignadas cantidades a este efecto, y no se han admitido ni un obrero más que lo que permiten las disponibilidades municipales. Lo que ocurre es que la mayor parte de los fondos e ingresos del presupuesto son de propios y forestales, y como los contratos no vencen hasta Noviembre, el Ayuntamiento tiene que recurrir al crédito en los Bancos.

LOS DESTROZOS CAUSADOS POR LA LLUVIA

León.—Se conocen detalles de los destrozos causados por inundaciones.

En muchos pueblos han quedado perdidas las cosechas, las casas, ganados y aperos de labranza.

En el campo el agua se ha llevado toda la tierra cultivable y ha quedado al descubierto la roca viva.

Según el pluviómetro del convento Observatorio de los Padres Paúles, durante muchas horas cayeron 160 litros de agua por metro cuadrado.

Hay que añadir a esto el enorme deshielo de la nieve acumulada en la montaña.

Hobana.—El presidente Mendizábal ha decretado la suspensión de la Constitución.

Se ha proclamado el estado de guerra en todo el territorio nacional.

Ha quedado restablecida la pena de muerte.

El Gobierno ha nombrado en cada provincia un gobernador militar con plenos poderes.

El ministro de Estado ha manifestado que si la huelga triunfase se pediría la inmediata intervención de los Estados Unidos.

La situación es gravísima.

LA REVOLUCION GRIEGA

Atenas.—Ha comenzado ya la ofensiva de las tropas gubernamentales contra los revolucionarios.

Las tropas leales han bombardeado hoy varias poblaciones que están en poder de los rebeldes.

Se ha puesto precio a la cabeza de Venizelos.

Se ha extendido el movimiento a esta capital, aunque se espera la inmediata rendición de los rebeldes.

LOS REBELDES CONSOLIDAN SUS POSICIONES

París.—Los enviados especiales de los periódicos franceses remiten sus informaciones sobre la situación en Grecia, desde Salónica y Atenas.

El del «Journal» dice que además de Mitilene, los rebeldes se han apoderado de las islas de Chios y Samos en las que han efectuado el desembarco bajo la protección del fuego de sus destructores.

Los sublevados han consolidado sus posiciones en Serres y Cavalla, así como también en Drama. La población de Epiro se ha unido al movimiento rebelde. Por su parte, tres contrarrevolucionarios del Gobierno han bombardeado la Canea, acusan do bajas en la población.

«La Petit Parisien» dice que los aviones del Gobierno han bombardeado la ciudad de Serres y los navíos rebeldes «Hellis» y «Psaras», que se encuentran actualmente en aguas de Cavalla.

CRIMINALES DETENIDOS

Huelva.—La Benemérita de Escadeta detuvo a Antonio Valla Bermúdez, que infringió una puñalada en la cabeza, por antiguos resentimientos al farmacéutico del pueblo, don Antonio López.

También ha sido detenido Francisco González (a) el Galápego, que asistió varias puñaladas a Diego Ferrera, hijo de un significativo militante de Acción Popular.

El agresor es un sujeto de pésimos antecedentes y cometió la agresión sin motivo alguno.

«Le Petit Journal» dice que las tropas partidarias de Venizelos han ocupado la ciudad de Larissa, y con firma que la tripulación del crucero «Averoff» ha conseguido derribar dos aviones del Gobierno que perseguían al buque.

Dice que el Gobierno ha concentrado importantes tropas en el Pireo, pues abriga serios temores de que los rebeldes intenten un desembarco en esta región para marchar después contra la capital.

LOS CINCO BARCOS REBELDES CONTINUAN DETENIDOS

Ankara.—A instancias del Gobierno griego, el de Turquía a negado a los barcos griegos que, en número de cinco fueron detenidos días pasados por sospechase que llevaban víveres y carbón y para los rebeldes, el derecho que solicitaban de ser puestos en libertad y continuar sus rutas.

Los barcos están detenidos en diversos puertos turcos.

CENSURAS AL GOBIERNO POR SU INACTIVIDAD

Atenas.—Se anuncia de fuente oficial que los raids llevados a cabo por las fuerzas aéreas fieles al Gobierno han causado grandes destrozos, especialmente en la ciudad de Cavalla.

La opinión pública se muestra muy sorprendida por la escasa actividad del Gobierno y por el hecho de que el general Condylis no haya emprendido ya su ofensiva contra los rebeldes.

Por noticias particulares se sabe que una parte de flota sublevada se ha apoderado de varias islas, y un contrarrevolucionario de los rebeldes ha conseguido llevar a Cavalla, principal centro de la sublección.

El Gobierno reconoció estos hechos, así como también dió cuenta del raid llevado a cabo por el crucero «Averoff»; pero trató de quitar importancia a lo ocurrido.

Más tarde se supone que en Tesalia y el Peloponeso se señala una actividad de los revolucionarios, que alcanza inquietantes caracteres.

Se confirma que en Tesalia los rebeldes se han apoderado de la ciudad de Larissa.

En contra de lo anterior, en los círculos afectos al Gobierno se desmienten las noticias de carácter sensacionalista, que han sido publicadas por diarios de países vecinos y facilitadas por agencias o correspondientes particulares.

Una de estas noticias, publicadas en ciertos diarios húngaros, asegura que había habido 600 muertos de una y otra parte en los combates últimamente sostenidos, y que dos

mil rebeldes, entre los cuales había 200 oficiales, habían sido hechos prisioneros.

También anunciaban que había comenzado la ofensiva, dejando entrever que esta noticia tenía carácter oficial.

Ninguna noticia tal corresponde a la realidad, y, desde luego, no tienen aquel carácter.

No se ha publicado la lista de bajas, y en cuenta a la intensificación de la operaciones militares, el general Condylis ha declarado que se iniciará tan pronto como desparezca el mal tiempo.

DESAPARICION MISTERIOSA

Méjico.—El arzobispo de Méjico, monseñor Pascual Díaz, ha desaparecido misteriosamente de Cuautlan, en las cercanías de la capital.

Circula el rumor de que unos agentes de los Estados Unidos han trasladado a aquel país al arzobispo a bordo de un avión.

Como, por otra parte, la noticia de la desaparición había dado origen al rumor de que el prelado había sido detenido, el ministro del Interior ha declarado que él no ha dado orden alguna en tal sentido.

Méjico.—Se asegura que el arzobispo de Méjico, monseñor Pascual Díaz, ha sido detenido en uno de los barrios extremos de la capital.

DELENCION Y LIBERTAD DE MONSEÑOR DIAZ

Ciudad de Méjico.—Las autoridades han declarado que hasta ahora no saben el punto donde se encuentra el arzobispo Díaz.

Agregan que monseñor Díaz desapareció ayer, al mismo tiempo que los sacerdotes Francisco Sánchez y Raúl Ballesteros, así como el chófer de monseñor.

Sin embargo, sus amigos y familiares creen que ha sido detenido o deportado.

Un amigo de monseñor Díaz manifestó que había oído decir en La Bolita, pueblo cercano a la capital, que un automóvil había sido detenido y sus ocupantes apresados.

Méjico.—Se sabe que monseñor Díaz se ha visto obligado a pagar 500 pesos por haber oficiado sin permiso en la ciudad de Visitación, y después fué detenido.

Méjico.—El arzobispo Díaz ha sido puesto en libertad; pero se le ha impuesto una multa por «violar las leyes religiosas de la nación».

Dr. L. García Ibáñez
 DEL INSTITUTO DEL PROF. TAPIA
 Gurganta - Nariz - Oídos
 Avda. Pablo Iglesias, 11
 (Junto al Mercado Central)
 Teléfono, 12.446
 VALENCIA

Huevos
 Fresquísimos del país
 Ptas. 1'80 docena
 GORDOS del PAIS
 Ptas. 2'00 docena
 En CASA ALCAINE
 Frente al Mercado

HIPOTECAS - PRESTAMOS
 Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias.
 Intereses desde 6 por 100 anual.—INFORMES GRATIS
 Centro Financiero - Cortes, 561.—Teléfono 32.589 - Barcelona

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABANA "LA FAVORITA"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
 JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

JOSE MARIA CONTEL
 Yagüe de Saías, 16.—TERUEL
 Delegado provincial de las entidades de seguros.
 «Cantabria» (INCENDIOS)
 Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios. (PEDRISCO)
 «La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)
 Se necesitan agentes en toda la provincia
 Grandes comisiones

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	8'0 grados
Mínima	-4'2
Presión atmosférica	784'1
Dirección del viento	N.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	15
Nieve en milímetros	0
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

De Madrid

Una compensación necesaria

El Gobierno francés acaba de dictar un decreto que impedirá a unos doscientos españoles residentes en Irán seguir ocupando sus puestos de trabajo en oficinas, industrias y agencias de aduana establecidas en Hendaya. Esta medida, como es obvio, crea a dichos empleados y obreros un conflicto enorme, que en las actuales circunstancias de escasez de trabajo no logrará rápida solución.

No vamos a discutir aquí las razones que han impulsado al Gobierno de la vecina República para adoptar una medida tan perjudicial a nuestros compatriotas; sin embargo, tampoco renunciaremos al adecuado comentario de ese hecho. La tendencia de las autoridades francesas a eliminar la mano de obra extranjera siempre que las circunstancias del desarrollo industrial lo consentan, es un fenómeno largamente comprobado. Contrasta aquella conducta con la de nuestras autoridades gubernativas que, preocupadas por buscar solución a nuestro problema del paro, cada día en aumento, no estiman que una medida elemental para no agravar el mal que aspira a remediarse, es la limitación de la inmigración trabajadora extranjera, de modo que no pueda darse el caso de que un extranjero ocupe el puesto que un obrero español necesita para ganarse el cotidiano sustento.

Siempre gozó España de fama de país hospitalario, lo cual puede constituir una excelsa virtud, si al mismo tiempo no entraña un concepto de suicidio. Ahora mismo, están llegando a Barcelona, de arribada forzosa, muchos de los emigrados del Saar, comunistas y socialistas en su mayor parte, sin que nadie haya intentado de impedirlo hasta ahora y mientras el gobernador general de Cataluña, Sr. Portela Valladères, dice que está empeñado en una cruzada contra el criminalismo barcelonés. Y, siendo esto así, ocurre preguntarse, si estas cosas tan diferentes y antagonistas pueden traer otro resultado que un mayor desbarajuste social.

En el caso concreto de la última decisión del Gobierno francés, relacionada con nuestros compatriotas de Hendaya, no vamos a pedir al Gobierno que corresponda con una actitud de represalia, pero sí con una conducta de compensación, para lo cual bastará con el cumplimiento estricto de la vigente legislación de Trabajo. Las Inspecciones de trabajo tienen al alcance de su mano los resortes suficientes para regular la ocupación de los extranjeros; sólo pediremos, pues, al Gobierno, que se utilicen esos resortes.

Acaba de hacerse pública una estadística de parados, que parece se elevará pronto a 800.000, cifra fantástica teniendo en cuenta lo modesto de nuestra situación industrial. Aca so no estuviese de más contraponer aquella otra estadística de los operarios extranjeros ocupados actualmente en España, muchas veces con mejor trato económico que otros con profesionales españoles; que también esto suele acontecer, confundiendo torpemente la hidalguía con el papanatismo.

Rodrigo de Arriaga

SE ADMITEN ESQUELAS
HASTA LAS TRES DE
LA MADRUGADA

Páginas de humor

MISCELANEA

El profesor de Heidelberg y la tormenta.—Mussolini ha sido vencido.—El arte de la definición.—El perro y la literatura.

En distintas ocasiones y en estas mismas columnas, he contado casos pintorescos de grandes distraídos. Acabo de aumentar la colección con uno realmente precioso.

El profesor de Literatura griega de Heidelberg, el por tantos títulos, venerable Herr Adolfo Radtke, fué invitado a una fiesta familiar por unos amigos suyos que viven en los alrededores de la ciudad.

Al llegar la noche se desencadenó una furiosa tormenta acompañada de tan formidables chubascos, que la amable señora de la casa juzgó prudente decirle:

—Señor Radtke, sería una temeridad que saliese usted con esta noche. Le ruego que nos acompañe usted a cenar y que se quede usted a dormir en casa.

—Agradecidísimo—contestó el anciano profesor, y tras una breve pausa preguntó:

—¿Tiene la bondad de decirme donde está el teléfono para pedir un taxi?

—¿Un taxi?

—Sí. Para que me lleve a casa a buscar la camisa de dormir y el cepillo de dientes. Vuelvo enseguida.

Dejo la responsabilidad de la noticia de la derrota de Mussolini, al señor manarío francés «Gringbire»:

Mejor dicho: al señor Laval que es a quien, a su regreso del viaje a Roma, se lo ha contado a sus amigos, después de asegurarse que el suceso se lo contó el propio Duce.

Para la seguridad personal de éste, le ha rodeado la policía italiana de un verdadero Estado Mayor de detectives que no le dejan a sol ni a sombra.

Uno de los maypres placeres de Mussolini es burlar la vigilancia de estos tenaces custodios. Donde mejor lo conseguía era en el agua, pues es cosa sabida que el fundador de la nueva Italia, que ama y practica buen número de deportes, cifra su orgullo en ser un nadador formidable.

No se limitaban los detectives, mientras él nadaba, a guardarle la ropa, sino que buen número de ellos, convenientemente convertidos en cándidos y alegres bañistas, procuraban vigilarle para evitar cualquier tropiezo desagradable.

Inútil. Porque el Duce se apercebía siempre de la superchería y en unas cuantas vigorosas brazadas de jaba siempre atrás a los falsos bañistas.

Era entonces cuando Mussolini se encontraba como pez en el agua. Pero un día observó que, cerca de él, y mirándole de reojo, avanzaba, con tanto brío como el suyo, un nadador infatigable.

Se picó el amor propio del Duce y apretó de veras.

Peró más apretó el otro.

Tácitamente se estableció entre ambos una verdadera competencia.

El espontáneo contrincante le ganaba siempre.

Más de media hora duró esta carrera, entre la alarma de los que, desde la orilla, veían alejarse con exceso, al Duce, hasta que éste, rendido y humillado por la derrota, de

idió dar por terminado el ejercicio y llegó a la arena para buscar la casaca y vestirse.

No paró hasta averiguar quien era aquel joven que se había obstinado en vencerle.

Pues era nada menos que el campeón de natación de Italia, contratado, como detective, por la Policía que no había encontrado otro medio de custodiar al Duce... sin que este lo notase.

¡Pero a cualquier hora se deja bati un «record» un campeón que se estime!...

El redactor de un famoso Lexicon se dirigió al gran zoólogo francés Jorge Cuvier para consultarle si en contraba correcta la definición de cangrejo que había redactado para su obra: «Pez pequeño y encarnado que camina hacia atrás».

Cuvier le contestó: «Su definición es de una sencillez tan pasmosa como desconcertante. Pero quizás por eso mismo no es perfecta. Porque los cangrejos no son siempre pequeños y solo son encarnados después de haber sido cocidos. Desde luego, no son peces, y ni un solo cangrejo ha andado nunca hacia atrás. Si usted se decide a hacer estas aclaraciones, su definición será perfecta. De todos modos, no me envíe usted su Lexicon cuando lo termine».

August Wilhem von Schlegel está dando estos días en Bonn unas interesantes conferencias sobre la literatura moderna alemana.

Lo sugestivo del tema y la justa fama del conferenciante reúne un público numeroso en la sala de lecturas de la Universidad.

El otro día notó el sabio profesor que había en la sala un perro.

Interrumpió la conferencia, se dirigió al perro y por su propia mano lo puso en el pasillo. Cerró la puerta y dirigiéndose a su pupitre continuó su conferencia de este modo que tradujo literalmente de los periódicos alemanes que publican la reseña del acto:

«Lo mismo les pasará, señores, a cuantos, sin título para ello, se atrevan a introducirse en la Literatura alemana».

Desperdicios

EL TIEMPO

La mínima que «disfrutamos» continúa siendo bajo cero.

Por la tarde suele hacer regular temperatura desde hace dos días pero la de ayer no tuvo nada de aceptable puesto que durante toda ella reinó un viento norteño bastante fresco.

La máxima solamente ascendió a ocho grados sobre cero.

Según el barómetro, hay inclinación hacia la lluvia.

Cosa que creemos difícil si no cesa el viento reinante.

Lea usted
ACCION

Cuestiones internacionales

La contestación de Alemania

La nota del Reich contestando a la invitación para adherirse a los acuerdos internacionales, confirma las conjeturas que acerca de su contenido expresaba la prensa europea. Alemania ha declarado su buena voluntad de conferenciar con Francia e Inglaterra. Ya en otras ocasiones se había expresado por el Reich su deseo de paz.

La contestación se atiene a los límites fijados ya por el comunicado anglo-francés. Por ambos lados se trata de proceder con sumo recato para no crear un ambiente que podría dar lugar a dificultades, que, para vencerlas, se necesita de muy buena voluntad y de mucha cautela.

Algunos periódicos franceses e ingleses se muestran decepcionados por la actitud alemana. Pero no han comenzado las negociaciones, pero creemos que el propósito que se persigue llegará a realizarse, y con el acuerdo de una recíproca inteligencia, pues la contestación del Gobierno del Reich ofrece sugerencias precisas sobre el modo de terminar las negociaciones.

El proyecto del pacto aéreo se trata en la nota con preferencia, aludiendo a la utilidad del procedimiento de las negociaciones bilaterales, y con el deseo de que este problema sea tratado en las conversaciones anglo-alemanas.

La Prensa francesa, por su parte, sostiene que la sugerencia alemana significa la tentativa de perturbar la amistad franco-inglesa, pero autoridades de Berlín aseguran que tal afirmación carece de fundamento, y dicen que el Gobierno alemán no piensa sino en obtener un resultado positivo para todos.

«Le Temps» sostiene que, no debe consentirse que el convenio aéreo

sea tratado de antemano y por el parado. En opinión de los alemanes tal actitud sería de lamentar porque dificultaría en sumo grado la solución de los problemas planteados en Londres.

Alemania desea conseguir que el programa inglés, encaminado a una inteligencia entre las tres naciones, pueda realizarse paso a paso. Su retorno a la Sociedad de las Naciones no se efectuará sino cuando hayan quedado salvados los motivos que le indujeron a retirarse de Ginebra, y estos motivos son, precisamente, el objeto de las negociaciones, que, para la política alemana, son decisivos.

En esto radica el problema de cuya solución depende todo. Si en la nota no se habla del problema de la igualdad de derechos, es señal manifiesta que los alemanes no han estado por estimar que su punto de vista es ya bastante conocido.

Tal es, a juicio nuestro, y a grandes rasgos, la perspectiva desde la cual habría de contemplar el comienzo de un magno juego diplomático que tendrá hondos repercusiones en el futuro destino de las naciones europeas.

Y de la buena voluntad de ambos bandos de llegar a una solución positiva y satisfactoria para todos, no es posible dudar.

Claro Abánades

Anunciando usted en
ACCION
dará a conocer sus géneros

Editorial ACCION - Teruel

FABRICA DE BAULES JESUS HERNANDEZ
Ronda de Víctor Pruneda, núm. 2. - TERUEL

Grandes existencias en baúles chapados de todos los tamaños. — Enorme variación de dibujos en chapas, de gran vistosidad. — Precios económicos.

Se vende un aparato de sierra mural de 0'90 centímetros.

VICENTE HERRERO
ALMACENISTA DE MADERAS
Teléfono n.º 34 — Apartado n.º 9
TERUEL

Quien desee gastar poco dinero en el FOGON del HOGAR, que me compre 4 carros de serrín y le regalaré un hornillo para guisar TIPO ESPECIAL, con el cual obtendrá un 30 por 100 de economía.

LEÑA ASTILLAS LARGAS, por carros o vagones a 4 céntimos kg. GRAN SURTIDO en VIGAS y MACHONES, para obras. BALCONES y PUERTAS de todas clases y con tableros de nogal. TABLEROS CONTRACHAPEADOS, CHAPAS Y ASIENOS. TARIMA del PAIS, SUECIA y MOBILA, se coloca por cuenta de la casa, mandando operarios especializados para toda clase de trabajos.

PIDA PRESUPUESTO, PARA CUANTO NECESITE OCASION. — VENDU UNA BASCULA, EN BUEN USO, de pesar carros y camiones, con tablero de 5'20 por 2'00 metros, barafísima, puede verse funcionar a satisfacción.

VINOS SELECTOS
— DE —
ARAGON Y LA MANCHA
TINTOS, BLANCOS DIAMANTES Y CLARETES

Precios convencionales para suministros particulares en la capital, pruébelos en garrafas de 10, 16 y 20 litros llamando al teléfono número 186, o avisando en el almacén de

FRANCO

Tripas y especias para embutidos

Casimira Bejarano

Haga sus compras en esta casa que vende las mejores clases a precios sin competencia. Esta casa vende también los riquísimos cafés marca LA ESCALINATA, siempre recién tostados.

Rocalla
TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES

TELEF. 20768
ROCALLA S.A. CANUDA 2, BARCELONA

ORNALITH.—El material decorativo de calidad.—Agencia en TERUEL: VDA. DE RAMON HERRERO.—San Julián, 8-Teléfono 124.—CHIMENEAS.